

世界包装产业中心无缝接轨“一带一路”

全球制造业联盟中国总部在杭启动

本报讯 6月15日,全球制造业合作联盟中国总部启动仪式在位于杭州钱江新城的世界包装产业中心总部大厦举行。德国前总统、全球中小企业联盟主席克里斯蒂安·武尔夫,全球中小企业联盟副主席、世界包装组织亚洲包装中心总裁金祥佐,中国人民对外友好协会副会长宋敬武,浙江省政府咨询委员会副主任夏阿国,杭州市政协原主席叶明,杭州市人大常委会副主任徐祖粤等多位国内外嘉宾出席。

武尔夫表示,全球中小企业联盟将全力支持世包中心建设,支持全球制造业合作联盟中国总部开展工作,并表示要将他在中国的办公室设在世包中心大厦内。武尔夫盛赞杭州去年成功举办G20峰会,而今年的G20峰会将在他现在的办公地德国汉堡举行,武尔夫说这不仅是一种巧合,更是一种缘分,预示着我们的合作将取得成功。

启动仪式上,金祥佐介绍了世包中心建设进程及全球制造业合作联盟筹备等情况。世包中心是我国首个利用国际组织资源,在浙江杭州建立的集科技、金融、制造、物流、互联网和服务于一体的产业中心。随着我国“一带一路”倡议得到越来越多国家和地区响应,世包中心建设主动接轨“一带一路”构想,进一步加大了国际合作和全球招商的力度,世界包装组织亚洲总部、巴西圣纳斯吉拉斯州、美国世贸中心兆华斯坦集团、意大利BP公司、芬兰通力集团、印尼力宝集团、日本三菱电机以及香港海外资本财团等30多家国际机构或企业总部,签订了入驻世包中心协议。

在杭启动全球制造业合作联盟中国总部,筹办2018世界制造业大会,是根据习近平总书记“做好实体经济,抓好制造业”的讲话精神,推进世包中心建设接轨“一带一路”倡议的实际举措。世界制造业大会由全球中小企业联盟发起,拟与联合国工业发展组织、联合国工业联合会、美国制造商协会、法国机械工业联合会以及中国政府相关机构,于2018年初在杭州共同举办。

全球制造业合作联盟中国总部启动后,将通过举办世界制造业大会等活动,取得一批高质量的成果;由德国慕尼黑工业大学、浙江理工大学、德国工业联合会、全球中小企业联盟在杭设立德国工业4.0



图为武尔夫(左五)、金祥佐(左四)等按下水晶球,宣布全球制造业合作联盟中国总部启动。

培训中心;在杭设立德国设计协会中国服务中心、欧洲科学院中国合作中心;在杭设立中国制造2025与德国工业4.0产业合作基金;在杭设立商合网总部,打造全球商会的互联互通平台;促成30余家国际组织、跨国公司、金融机构、外国政府机构、外国商协会中国办事机构入驻世包中心杭州总部,打造全球领先的服务制造业的国际总部基地;推动中外先进制造业城市“结对”,促成宁波和慕尼黑、杭州和杜伊斯堡等中德城市一对一合作;推动50家中外产业合

作园区建设;发布《世界智能制造发展报告》和《中国制造业发展研究报告》等。上述成果将有力推动中国特别是杭州快速建立全球一流的先进制造业国际服务体系。

全球中小企业联盟有关负责人,浙江省、杭州市有关部门领导,世包中心入驻机构代表,部分世界500强企业负责人及媒体记者近100人,现场见证了启动仪式。

本报记者 王菁 章家辉 胡恩华

舟山 颁发全国首本海钓证

本报讯 6月15日上午,舟山市普陀区海洋与渔业局向专业海钓手徐斌颁发我国首本海钓证,标志着海钓者随心所欲钓鱼的历史已经结束,海钓业步入了法制化时代。当天,海洋与渔业部门共受理海钓证申请材料180多份,其中绝大部分申请者办理过人身意外保险。

徐斌是舟山渔韵海洋文化发展有限公司董事长,又是普陀区海钓协会会长。这本编号为“普海钓A001”的海钓证上,不但附有持证人照片,还印有可钓海域、证书有效期、可捕鱼种、海钓禁止行为等内容。

作为我国第一部国家级海洋特别保护区的地方法规,该《条例》于今年3月1日起实施。该《条例》开创性地规定:任何组织未取得海钓经营许可证的,不得在保护区开展海钓经营活动;任何个人未取得海钓证的,不得在保护区从事海钓行为,同时明确无证海钓将会受到什么样的处罚等。6月15日,与《条例》配套的《舟山市国家级海洋特别保护区海钓管理暂行办法》也开始施行。 林上军

丽水与浙大 共推“13950”合作行动

本报讯 6月15日,浙江大学—丽水市合作工作推进会在杭州举行。

据介绍,丽水市在原有合作的基础上,围绕市委、市政府重大发展战略提出了“13950”合作行动计划。“13950”行动计划,“1”为共同打造一个国际化生态都市的目标;“3”为围绕生态经济发展这一主线,着力提升科技创新、人才支撑、三美融合三大平台与浙江大学的合作;“9”为重点实施九大工程,即特色产业协同创新工程、企业创新载体培育工程、成果转移中心合作工程、生态精品农业发展工程、旅游发展中心建设工程、人才交流培养合作工程、决策咨询服务合作工程、浙大丽水医院建设工程、浙大丽水院校合作工程;“50”即实施五十个大项目。

莲都区副区长郭巧燕在会上向浙大代表团介绍了莲都区经济社会发展情况,就莲都区与浙大开展的战略合作合作提出“四个一”合作要求:共绘一张蓝图,共搭一个平台,共唱一曲大戏,共获一个奖杯。双方达成初步意向,适时签约莲都区与浙大的战略合作。 章楷

浙江大学学生志愿者 进社区解答食品安全问题

本报讯 “滚蛋吧,食源菌”科普分队,给生活加点料科普分队、“婴”孩如此科普分队等队名新颖的小分队近日将走进杭州各大社区,为市民解答食品安全的相关问题。6月16日,杭州市“2017年食品安全宣传周”之“科普惠民系列活动”暨“浙江大学学生食品学院大学生暑期社会实践”PTPA公益实践项目启动仪式在浙大紫金港校区举行。

“PTPA模式,从创立至今已有100多位老师参与其中,受到学生的好评,现在已经成为各大学院重要的第二课堂开展形式。”共青团浙江大学委员会书记沈黎委员说。

据悉,今年的科普活动共有来自浙江大学和浙江经贸学院共12支志愿者队伍参加,“这些志愿者队伍将深入杭州市大街小巷,今年我们还创新了科普方式,广大妈妈们可以自己关心、想了解的向我们志愿者的发问,队员们会就自己的专业知识帮助他们答疑解惑。”活动指导老师表示。 本报记者 孟佳韵

三门颁发全省首张 区域通办工商营业执照

本报讯 6月16日,三门县海游街道石羊社区的章灿灿,在该县行政审批服务中心市场监督管理窗口,顺利办理了“临海市明灿电子商务经营部”的工商营业执照。这标志着三门县和临海市正式实现工商营业执照“区域通办”,成为浙江省率先开通该项服务的县、市。

据介绍,“区域通办”是指申请人可在非所在地的城市办理有关业务。目前,三门县和临海市已相互开通工商营业执照“区域通办”服务,两地申请人在其中一个县、市的市场监督管理窗口,可办理另一县、市的工商营业执照,无需再跑到当地办理。此前,该县各乡镇已实现“同城通办”,“区域通办”的构想正是基于此。

另悉,随着三门县和临海市“区域通办”试点工作深入开展,该县还将继续对接台州市其他县(市、区),陆续与更多县(市、区)开通工商营业执照“区域通办”服务。 朱曙光 方正义 王灵珠

金海重工与美国船级社 签署协议共同研发智能船舶

本报讯 舟山金海重工日前与美国船级社(ABS)签署战略合作协议,ABS中国有限公司总裁Eric Kleess、金海重工副总裁郑建忠分别代表双方签字,ABS、金海重工的相关领导出席仪式并证签。这是双方继2016年启动战略合作后的又一次重大突破,双方将围绕产品质量、技术设计、市场开拓、智能制造、船型研发和无人船开发等方面进行全方位的深入合作。

ABS将协助金海重工持续提升船舶设计、建造能力,同时共同研讨市场开拓、智能制造、未来船型研发等课题。ABS将根据金海重工智能改造投入设备及效果,探讨检验项目简化和免除程序。同时依托“无人货物运输船开发联盟”,共同研讨未来智能船舶、无人船型发展趋势及建造技术。 林上军 刘毅 李欣洋

(上接A1版) 还要正确处理“四个强省”与“六个浙江”的关系,正确处理创新强省与“三个强省”关系,以改革开放为动力,以人才为支撑,推进创新型省份和科技强省。

三要切实加强党的建设和党风廉政建设。党的建设和党风廉政建设关键在党,关键在人。要按照“从严治党上更进一步、更快一步,努力建设清廉浙江”要求,通过学习,总结经验,补足短板,推进“两学一做”常态化、规范化工作,进一步提高工作水平。

最后周国辉要求,科技厅应以更高标准贯彻落实省第十四次党代会精神,做到政治上高觉悟、工作上高水平、做派上高担当、修养上高品位,真正成为“打头阵、当先锋、做尖兵”的科技铁军,翻篇归零再出发,撸起袖子加油干,以优异成绩迎接党的十九大胜利召开。 本报记者 王菁 通讯员 袁玲玲

浙江共有22人先后获“中国诺贝尔奖”

何梁何利基金高峰论坛暨图片展在青山湖科技城举行

本报讯 6月16日,“何梁何利基金”高峰论坛暨图片展在青山湖科技城举行。本次高峰论坛共有10余位何梁何利奖得主参会,其中7位为中国工程院院士。论坛围绕军民融合、提升制造水平等内容开展了充分的学术交流和战略研讨。

浙江省科技厅副巡视员杨春民出席论坛,他表示,何梁何利基金一直关注浙江的科技创新,希望未来能够一如既往地支持浙江,同时广大科技工作者要了解基金、用好基金,争取涌现出更多的获奖者。

中国工程院院士、长春理工大学教授、兵器科学院双聘院士姜会林介绍说:“2015年习近平总书记首

次提出把军民融合上升为国家战略,回顾我国军民融合发展史,有不少与民生相关的企业都是由军工企业转型而来,将来军民融合还将涉及更多领域。”姜会林研究的激光通讯领域,目前已经应用到了机场、监狱、地震救灾、反恐等多个领域,“浙江是科技创新大省,民营经济发达,期待未来有更多的军工成果能够帮助浙江企业实现技术升级,同时也期盼有更多的浙江企业能够参与国防建设。”

据悉,何梁何利基金创办于1994年,由何善衡慈善基金会有限公司、梁铨镛博士、何添博士、利国伟博士之伟伦基金有限公司共同捐款在香港注册成立。

该基金是目前国内规模最大、影响最广和最具权威性的社会公益性基金,是世界上最权威的科技基金组织之一,被誉为“中国的诺贝尔奖”。共评选产生24届科学与技术奖得主1198人,其中64%的获奖者先后被评为国家两院院士。迄今为止,浙江省共有包括岑可法、苏纪兰、陈剑平、郑树森、李兰娟等22位科技工作者获得过何梁何利基金科学与技术进步奖。

此次大会主题活动图片展浓缩了何梁何利基金23年的光辉历程,集中展示了部分获奖科学家的卓越风采以及各学科领域的重量级科研成果。 本报记者 孟佳韵

胡克勤:首创无水印染技术的纺织牛人

最美浙江人·最美科技人

“很多人都说纺织行业高污染、高能耗,尤其是水污染严重,觉得应该淘汰这样的产业,我觉得需要淘汰的是旧模式的纺织业。没有传统的产业,只有传统的模式,既然说纺织业污染大,那好,我就要让纺织业不用水,这样就没有水污染了吧。”浙江省现代纺织工业研究院院长胡克勤现在要用技术创新叫板传统发展模式 and 质疑声,让纺织业变成绿色、蓝色的产业。

印染是纺织业的重要组成部分之一,也是造成环境污染最主要的生产环节,2013年浙江省委、省政府作出“五水共治”的重大部署,以治水倒逼产业转型升级,胡克勤沿着这一思路,拿“水”开刀,着力研究开发无水印染技术及装备,通过应用超临界二氧化碳为染色介质,真正实现无水染色,彻底消除印染

废水的产生,从根本上解决了印染废水处理难的难题。“攻克了无水印染技术,我们成功组建无水印染生产线,这是纺织印染技术史上的颠覆性成果,国内外首创,这将对纺织印染产生革命性的影响。”胡克勤介绍说。

这项创新让生产效率也大大提高,“该技术工艺成本低,工艺质量更稳定,用这种设备生产出来的色牢度等级超过4级以上,同时该工艺配套的染色效率速率达每分钟100米以上,较传统工艺提高2倍以上。”

为了让自己情系42年的纺织行业能够焕发新的生机,2006年10月胡克勤牵头成立“浙江省现代纺织技术及装备创新服务平台”,并组建浙江省现代纺织工业研究院作为平台的实施主体,专业从事纺织共性技术研发及科研成果产业化推广服务。平台目前已经建有4个研究所、3类中试基地、9个服务中心,形成面向纺织全行业、全过程一条龙推进的技术

创新与成果推广服务体系。

作为纺织技术创新平台负责人暨浙江省面料设计协会理事长,近年来,胡克勤还特别关注应用纺织创意设计提高产品附加值、增加原创性,促进纺织品从“仿制”到“原创”的脱胎换骨。2006年,他创建了国内首家接轨国际的创意设计机构“花样艺术设计中心”,将纺织创意设计带进区域纺织企业,截至2016年底已孵化了近170家创意设计企业,培养了近500名纺织品创意设计人才,目前已成为纺织创意设计产业的中坚力量,构建了中国轻纺城创意设计产业,为区域纺织产业集群营造了浓厚的原创设计氛围,有效促进了纺织产品附加值的提升。

“我一直都认为纺织产业是一个朝阳产业、时尚产业、高附加值产业,科技是第一生产力,我始终坚信利用科技创新一定可以让纺织业为浙江未来的经济发展做出更多的贡献。胡克勤说。

本报记者 孟佳韵

杭州市余杭区五常街道赋予“五九精神”新内涵

与百姓同心同力同发展

晖等一批事迹突出的先进典型。

街道征迁地拆迁办主任何维国在2007年西溪湿地开发的时候,任街道城建科科长,主要从事征迁地拆迁工作,此后,他再也没有离开过征迁工作。10年下来,五常共拆迁居民3700多户,这3700多户都要以街道和社区干部为主,一家一户的去跑,一家一户的去做思想工作,一家一户的去签协议,何维国作为征迁办主任更是坚持冲在前、干在先。

2017年,面对区委、区政府下达的750户农户、171家企业的拆迁,以及2936亩的征地和950亩的交地任务,何维国未雨绸缪,深入社区和农户,充分了解拆迁区域的农户诉求和现状,大力宣传征迁政策,敢于直面矛盾。除统筹协调整个街道征迁面上工作外,他还具体负责两个征迁小组110户农户的拆迁工作。在他的带领下,五常街道涉及征迁地拆迁的各项工作得到快速推进。截至5月底,共完成征地1030亩,交地950亩,完成省市重点项目地铁车辆段892亩的交地任务,荆长路有机更新项目也已完成大部分的交地,城中村和小城镇整治750户的拆迁工作稳步推进,在余杭区综合排名中名列前茅。

像何维国这样的干部在五常街道不在少数。街道拆违办副主任褚晓凯自接手防违控违工作以来,

已经记不清有多少个双休日是在拆违现场度过的,在各项拆违整治工作中,“5+2”“白+黑”更是他的工作常态,他用无私的奉献诠释着无悔的选择。在日常拆违工作中,褚晓凯每次都是冲在最前线,给全体防违控违队员开好头,立正形,决不退缩。

在对荆山社区开展拆违工作时,有一户农户极不配合拆违工作,一直与队员争吵并阻止拆违,还放言“谁敢拆,我就跟谁没完”。在拆违现场,褚晓凯一身正气,严辞以对。企图阻挠的当事人没有了嚣张气焰,最终违建在褚晓凯的带领下被依法依规拆除。

正是有了这样一群“实干家”起到了先锋模范带头作用,成为群众心目中的带头人,才能把五常街道的力量凝聚起来。“一个地方想要又快又好地发展,动力在干部,落脚点在群众,方法只有一个,那就是真抓实干。真抓实干,贵在真抓,不仅要抓,还要抓得紧;重在实干,干就必须实干、真干。”五常街道党工委书记沈建立告诉记者,新时期,五常街道不断创新举措,通过推动干部“沉到一线转作风”、党员“浮到面上助发展”,赋予了“五九精神”新的含义,完成“五九精神”从与群众同吃、同住、同劳动,到和百姓同心、同力、同发展的升级进化。

本报记者 林洁 通讯员 高丽琴

砥砺奋进 勇立潮头 浙江省第十四次党代会特别报道

为纪念“五九批示”五十四周年,今年5月9日,杭州市余杭区五常街道组织一堂“围绕‘五九精神’,打造五常‘铁军’”的主题党课,邀请“五九”老干部洪大根讲述“五九”故事,街道狮子型干部何维国分享经济社会发展背景下五常党员干部践行“五九精神”的故事,通过新老党员的对话进一步深化“五九精神”。

1963年5月9日,毛泽东同志对《五常公社大队干部参加劳动情况的调查报告》作了长篇批示,高度肯定了五常等地干部辛勤劳动、密切党群关系的作风,其被列为当时全国开展社会主义教育运动的必读文件,由此便形成了以“吃苦耐劳、无私奉献”为核心的“五九精神”。

近年来,五常街道干部深化“五九精神”新内涵,积极开展征迁“清零”“三改一拆”“五水共治”“美丽余杭”等工作,经济社会发展一路高歌猛进。2012~2016年街道地区生产总值连续5年位居余杭区第一位,区域内和谐社会建设全面加强,居民全年人均收入不断攀高。涌现了何维国、褚晓凯、周黎明、滕国